

“ΤΟΛΜΗ”  
30 ΜΑΪΟΥ 2004  
ΚΡΗΤΗ

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης

## Συνάντηση για τον Μαυροπετρίτη

**Με ζητήματα παρακολούθησης του Μαυροπετρίτη (Γεράκι της Ελεονώρας) των απειλών που αντιμετωπίζει και πως αυτές μπορούν να αντιμετωπιστούν συνεχίζονται σήμερα οι εργασίες της διεθνούς συνάντησης εργασίας που άρχισε χθες στην έκθεση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης στο Ηράκλειο και θα ολοκληρωθεί αύριο.**

**Χ**θες, οι επιστήμονες που συμμετέχουν από Ελλάδα, Ισπανία, Ιταλία, Κροατία, Βρετανία, Μαρόκο συζητήθηκαν με την καταμέτρηση των πουλιών ώστε να υπολογιστεί ο συνολικός αριθμός τους.

Η συνάντηση εργασίας που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος “Δράσεις για την προστασία του Μαυροπετρίτη στην Ελλάδα” και υλοποιείται από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρία σε συνεργασία με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, τη Βρετανική Ορνιθολογική Εταιρία και το υπουργείο Γεωργίας έχει ως στό-

χο την αναζήτηση τεχνικών για την παρακολούθηση, καταμέτρηση και γενικότερη μελέτη του Μαυροπετρίτη, προκειμένου να εφαρμοστεί μια κοινή μεθοδολογία που θα εγγυηθεί τη μέγιστη δυνατή επιτυχία των προσαπειών μελέτης και προστασίας του είδους.

Αύριο Δευτέρα θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στην Ντία, η οποία αποτελεί μία από εννέα περιοχές υλοποίησης του προγράμματος.

Ο Μαυροπετρίτης (*Falco eleonora*), η αλλιώς Βαρβάκι, είναι ένα αποικιακό πουλί που ξεχειμωνιάζει στην Ανατολική Αφρική (κυρίως στη Μαδαγασκάρη) και έρχεται στη Μεσόγειο (αλλά και στις δυτικές ακτές του Μαρόκου και τις Κανάριες Νήσους) τον Απρίλιο έως το Μάιο, ενώ η φθινοπωρινή του μετανάστευση ξεκινάει στις αρχές Οκτωβρίου. Οι Μαυροπετρίτες συνήθως φτάνουν τις αποικίες τους σε απόκρημνες πλαγιές κοντά στη θάλασσα και σε μικρά νησιά. Μέχρι τα τέλη Αυγούστου τρέφονται κυρίως με ιπτάμενα έντομα, ενώ το φώλιασμα και η γέννηση των αυγών γίνεται στα τέλη Ιουλίου και οι νεοσσοί εκκολάπτονται μετά από περίπου ένα μήνα, γεγονός που τους επιτρέπει να εκμεταλλεύονται την παρουσία των μεταναστευτικών



Ο Μαυροπετρίτης.

πουλιών, μια ιδιαίτερα άφθονη πηγή τροφής.

Ο παγκόσμιος αναπαραγωγικός πληθυσμός του Μαυροπετρίτη υπολογίζεται στα 6.500 ζευγάρια περίπου, με τα 4.500 εξ αυτών να εντοπίζονται στο Αιγαίο και το Κρητικό Πέλαγος, καθιστώντας το έτσι το ση-

μαντικότερο ίσως είδος πτηνού που φιλοξενεί η Ελλάδα. Ας σημειωθεί ότι ο Μαυροπετρίτης προστατεύεται από μια σειρά ευρωπαϊκές και διεθνείς οδηγίες και συμβάσεις, καθώς τις τελευταίες δεκαετίες έχει παρατηρηθεί σημαντική μείωση του πληθυσμού του.